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Ανάγωγα
Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντα-
κτών:
«Σύμφωνα με έγκυρες πληροφορίες, την εποχή του 
Εμφυλίου η κυβέρνηση του βουνού χρησιμοποιού-
σε το παράνομο λογισμικό σοβιετικής κατασκευής 
«μπολσεβίκτορ» για να παρακολουθεί υπουργούς 
της κυβέρνησης των Αθηνών και να ενημερώνει τη 
Μόσχα. Να το ψάξουν στο μέγαρο Μαξίμου, μπορεί 
να αποδειχτεί καλός αντιπερισπασμός.»

Σοφά λόγια
«Γιατί η προπαγάνδα είναι πολύ πιο επιτυχημένη όταν 

προσπαθεί να προκαλέσει μίσος παρά όταν προσπα-
θεί να προκαλέσει φιλικά συναισθήματα;» - Μπέρ-
τραντ Ράσελ, 1872-1970, Βρετανός φιλόσοφος

Καλόο!
Κάθονται οι τρεις αδελφές στο σαλόνι και συζητάνε. 
Μαζί τους είναι η κουφή γιαγιά τους. Λέει η πρώτη: 
«Φέτος θα φορεθούν γάντια μέχρι τον καρπό» και 
δείχνει τον καρπό της. 
«Εγώ πάλι διάβασα στα περιοδικά ότι η μόδα είναι 
μέχρι τον αγκώνα» λέει η δεύτερη και δείχνει τον 
αγκώνα της. 
«Εγώ άκουσα στην τηλεόραση πως για βραδινά φο-
ρέματα η μόδα επιτάσσει γάντια μέχρι τον ώμο» συ-
μπληρώνει η τρίτη και δείχνει τον ώμο της. 
Πετάγεται και η γιαγιά και λέει: «Κορίτσια… Πάνω απ’ 
όλα να ‘ναι καλό παιδί!»

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

παιχνιδιών στα κλαμπ και τις μπιραρίες 
για να μειωθεί το κόστος τού τζόγου στην 
κοινωνία μας και το ξέπλυμα «μαύρου» 
χρήματος.
Ο κ. Ελλιοτ, που διαφωνεί με αυτές τις 
μεταρρυθμίσεις τηλεφώνησε στον κ. Περ-
ροτέτ την προπερασμένη Τρίτη για να τον 
ενημερώσει ότι θα αποκαλυφθεί και με 
φωτογραφίες το νεανικό του ατόπημα.
Όμως, ο αρχηγός τής Εργατικής πολιτει-
ακής αξιωματικής αντιπολίτευσης, Κρις 
Μινς, πολύ έξυπνα απέφυγε να εκμεταλ-
λευθεί το πρόβλημα που αντιμετωπίζει η 
κυβέρνηση Περροτέτ και δήλωσε ότι δεν 
τον ενδιαφέρει ένα επεισόδιο νεαρού 
πριν 20 χρόνια.
Στο μεταξύ, πανικοβλημένος από την 
προειδοποίηση τού κ. Ελλιοτ, ο πρέμιερ 
προτίμησε να ομολογήσει το λάθος του 
και να ζητήσει συγνώμη από τους Ιουδαί-
ους συμπατριώτες μας:
«Ηταν ένα τρομερό, τρομερό λάθος μου. 
Και όπως έχω δηλώσει ζητώ συγνώμη για 
τον πόνο που προκάλεσε το λάθος μου 
όταν ήμουν 21 χρόνων στην κοινωνία 
τής Πολιτείας μας.»

Παρόλο που το σκάνδαλο έφερε στη δη-
μοσιότητα ένας υπουργός του, ο κ. Περ-
ροτέτ, την ανάγκην φιλοτιμία ποιούμενος, 
διέψευσε ότι οι Λίμπεραλ έχουν διχαστεί 
10 μόνο εβδομάδες πριν τις πολιτειακές 
εκλογές.. 
«Όχι, δεν πρόκειται για πολιτικό πρόβλη-
μα, αλλά για να διορθώσουμε ένα λάθος», 
είπε και πρόσθεσε πως δεν θυμάται αν 
χρησιμοποίησε τον γνωστό χαιρετισμό 
των ναζί.
Για την υποστήριξη τού κ. Περροτέτ 
έσπευσαν μέλη τής κυβέρνησής του που 
εξέφρασαν την εμπιστοσύνη τους στον 
πρέμιερ, όπως ο πολιτειακός υπουργός 
Υγείας, Μπραντ Χάζαρντ και ο υπουργός 
Εντιμου Ανταγωνισμού, Βίκτωρ Ντομι-
νέλλο.
«Πρόκειται για έναν καταπληκτικό άνδρα, 
που έκανε απίστευτη δουλειά και είμαι 
έτοιμος να τον υποστηρίξω 100%», είπε 
ο κ. Χάζαρντ.
«Αν θέλεις όραμα κοίταξε στο θάρρος του 
κ. Περροτέτ όσον αφορά στην μεταρρύθ-
μιση για τον τζόγο. Πρόκειται για γενεα-
λογική ηγεσία», είπε ο κ. Ντομινέλλο.
Ο κ. Περροτέτ δεν παρέλειψε να δηλώσει 
την «δυναμική υποστήριξή» του για τους 
Ιουδαίους, λέγοντας ότι έζησε με το βάρος 
τού λάθους του από την επόμενη ημέρα 
των γενεθλίων του, όταν το ετόνισαν οι 
γονείς του.
Γεγονός είναι, βέβαια, πως το λάθος τού 
κ. Περροτέτ προκάλεσε πόνο στην Ιουδα-
ϊκή κοινωνία, όπου ζουν 2000 επιβιώσα-
ντα θύματα τού Ολοκαυτώματος. 
Αποψή μου είναι πως οι πολίτες θα πρέ-
πει να κρίνουν τον κ. Περροτέτ για το πο-
λιτικό του ανάστημα, για τα επιτεύγματά 
του σαν πρέμιερ και όχι για ένα νεανικό 
σφάλμα πριν 20 χρόνια. Ολοι μας, ακό-
μη και οι Ιουδαίοι συμπατριώτες μας, ας 
αναλογιστούμε μπροστά στην κάλπη πριν 
ψηφίσουμε αν είμασταν αλάνθαστοι στα 
21 χρόνια μας πριν τον καταψηφίσουμε 
επειδή φόρεσε ναζιστική στολή, έστω σαν 
αστείο.

Η 
Ιστορία έχει την κακή συνήθεια 
να επαναλαμβάνεται όταν οι λαοί 
δεν διδάσκονται από τα λάθη 
τους. Γι’ αυτό στη ΝΝΟ ξαναζού-

με το σκάνδαλο με την πρώην πρέμιερ, 
Γκλάντις Μπερεζίκλιαν, που ερωτεύθηκε 
λάθος άνθρωπο και βρέθηκε κατηγορού-
μενη για διαφθορά.
Αυτή τη φορά στο στόχαστρο των ανι-
στόρητων Λίμπεραλ είναι ο δικός τους 
πρέμιερ, Ντόμινικ Περροτέτ, που μερικές 
εβδομάδες πριν τις πολιτειακές εκλογές 
κατηγορείται πως στα 21α γενέθλιά του 
ενοικίασε και φόρεσε ναζιστική στολή.
Ασφαλώς, δεν ήταν έξυπνη επιλογή από 
έναν νεαρό, αλλά να κατηγορείται για φι-
λοναζί ένας από τους πιο έντιμους πολι-
τικούς μας που δεν έχει δώσει δείγματα 
ακροδεξιού τραμπούκου, η βαλίτσα πάει 
πολύ μακριά. Αλλά ας δούμε τις λεπτομέ-
ρειες:
Πρώτ’ απ’ όλα, ενώ ο κ. Περροτέτ θα ήταν 
δύσκολο να κερδίσει σε μερικές εβδομά-
δες τις επόμενες πολιτειακές εκλογές και    
χωρίς το σκάνδαλο με τη στολή, τώρα μια 
εκλογική νίκη είναι μάλλον απίθανη. 
Οι Ιουδαίοι συμπατριώτες μας -και με το 
δίκιο τους- είναι φοβερά ευαίσθητοι στο 
θέμα τού ναζισμού ύστερα από τα όσα χί-
λια μύρια μαρτύρια υπέφεραν στα χέρια 
των χιτλερικών διωκτών τους.
Ηδη έχουν εκφράσει την αγανάκτησή 
τους για το επεισόδιο με τη ναζιστική 
στολή που φόρεσε ο κ. Περοττέτ, αλλά 
ελπίζω πως όταν ηρεμήσουν τα πνεύμα-
τα θα είναι πιο επιεικείς για ένα νεανικό 
παραστράτημα. Αλλωστε και ο πρίγκηπας 
Χάρρυ τής Αγγλίας έκανε το ίδιο σφάλμα 
φορώντας ναζιστικά σύμβολα, χωρίς να 
υποστεί τις συνέπειες.
Εκείνο που κατά την    γνώμη μου έχει ση-
μασία είναι το γεγονός ότι το σκάνδαλο 
απεκάλυψαν ηγετικά στελέχη στην κυβέρ-
νηση Περροτέτ, κυρίως ο υπουργός Με-
ταφορών, Ντέβιντ Ελλιοτ, ο οποίος έχει 
συγκρουστεί με τον πρέμιερ, επειδή άλλα-
ξε τους κανόνες λειτουργίας των τυχερών 

«Ηταν ένα 
τρομερό, τρο-
μερό λάθος 
μου. Και όπως 
έχω δηλώσει 
ζητώ συγνώμη 
για τον πόνο 
που προκάλεσε 
το λάθος μου 
όταν ήμουν 21 
χρόνων στην 
κοινωνία τής 
Πολιτείας μας.»

ΟΙ ΛΙΜΠΕΡΑΛ ΥΠΟΝΟΜΕΥΟΥΝ ΠΑΛΙ ΤΟΝ ΗΓΕΤΗ ΤΟΥΣ

Νέα απόπειρα πολιτικής αυτοκτονίας στη Ν.Ν.Ο.

Ο Πρέμιερ Ντομινίκ Περροτέτ σε συνέντευξη Τγύπου με τους υποστηρικτές υπουργούς 
του, Μπραντ Χάζαρντ και Βίκτωρ Ντομινέλλο.


